
 

 
 

Α Ν Ο Ι Χ Τ Η  Ε Π Ι Σ Τ Ο Λ Η 

Προς όλα τα σωματεία της Ηπειρωτικής αποδημίας (Ομοσπονδίες, Αδελφότητες, Συλλόγους) 

Ηπειρώτισσες και Ηπειρώτες της αποδημίας, 

Μια ακόμα δύσκολη χρονιά ζήσαμε και συνεχίζουμε να ζούμε με αυξανόμενα προβλήματα. Προβλήματα 
όπως η ενεργειακή κρίση, ο αυξανόμενος πληθωρισμός, ο πόλεμος στην Ουκρανία και οι επιπτώσεις του στο 
ενεργειακό ζήτημα της Ευρώπης, η αλόγιστη επιβάρυνση στο περιβάλλον με αποτέλεσμα πρωτοφανείς 
φυσικές καταστροφές, η προφανής έλλειψη κάθε συντονισμού στην πρόβλεψη ατυχημάτων και τη διαχείριση 
των συνεπειών τους, η πρωτοφανής επίθεση στα εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα των εργαζομένων 
και συνταξιούχων έρχονται να προστεθούν στη συνεχόμενη οικονομική κρίση και την ολοένα μεγαλύτερη 
αφαίμαξη των εισοδημάτων μας. 

Για τα περισσότερα από τα παραπάνω προβλήματα, η πλειοψηφία του ΔΣ της Πανηπειρωτικής 
Συνομοσπονδίας Ελλάδας (ΠΣΕ)  είτε αποφεύγει να πάρει καθαρή θέση είτε και υπονομεύει τη δράση των 
σωματείων της που διεκδικούν αγωνιστικά λύσεις. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί τόσο η άρνηση της 
πλειοψηφίας του ΔΣ της ΠΣΕ, να στηρίξει το Πανηπειρωτικό συλλαλητήριο που πραγματοποιήθηκε τον 
Φλεβάρη στο Σύνταγμα με πρωτοβουλία των 5 Ομοσπονδιών, όσο και η απαράδεκτη στάση της στην τελευταία 
γενική συνέλευση, η οποία εξωθούσε, ουσιαστικά, στη διάσπαση της ΠΣΕ. 

Για όλους αυτούς τους λόγους, και επειδή τα προβλήματα χτυπάν καθημερινά την πόρτα όλων μας και σε 
λίγο καιρό θα είναι ακόμα πιο δύσκολο να τα αντιμετωπίσουμε, καλούμε ΟΛΟΥΣ τους ΗΠΕΙΡΩΤΕΣ- 
απόδημους και μη- να διεκδικήσουμε από κοινού, να αναδείξουμε τα αιτήματα με κάθε αφορμή και μέσο, στις 
συνελεύσεις των χωριών, στις συζητήσεις, στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, στα άρθρα στα έντυπα μας και σε 
ιστοσελίδες:  

➢ Πλήρη για όλα τα χωριά πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας, με εξοπλισμένα ασθενοφόρα που να καλύπτουν 
και τα πιο απομακρυσμένα χωριά, με αναπτυγμένο δίκτυο Κέντρων Υγείας, με εξοπλισμό και γιατρούς και 
τακτικές επισκέψεις γιατρών στα χωριά. 

➢ Σταθερή τραπεζική υπηρεσία ΑΤΜ σε κάθε κεφαλοχώρι για όλες τις τράπεζες.  
➢ Αντικατάσταση, ανανέωση και συντήρηση δικτύων ενέργειας και τηλεπικοινωνιών και κάλυψη με ελεύθερο 

internet όλης της περιφέρειας.  
➢ Διατήρηση των υποκαταστημάτων των ΕΛΤΑ στα κεφαλοχώρια. 
➢ Τακτικές εσωτερικές συγκοινωνίες που να συνδέουν και τα χωριά μεταξύ τους αλλά κυρίως τα χωριά με τις 

κωμοπόλεις και τις πόλεις. 
➢ Κατάργηση τώρα όλων των διοδίων και ελεύθερη κίνηση στο οδικό δίκτυο. Κατάργηση των πανάκριβων 

τελών διέλευσης στη γέφυρα Ρίου - Αντιρρίου και Ακτίου - Πρέβεζας. 
➢ Κατάργηση του ανταποδοτικού χαρακτήρα των υπηρεσιών καθαριότητας, του εφαρμοζόμενου σχεδιασμού 

διαχείρισης αποβλήτων που όχι μόνο δεν προστατεύει αλλά επιβαρύνει παραπέρα το περιβάλλον και 
αυξάνει τα δημοτικά τέλη προς όφελος των ιδιωτών που εκμεταλλεύονται τη διαχείρισή τους.  
Ήδη καταβάλλονται πρόσθετα 50€/τόνο για την επεξεργασία των αποβλήτων και θα αυξηθούν κατά 25€ 
ακόμα με την ιδιωτικοποίηση των σταθμών μεταφόρτωσης. Η επιβάρυνση αυτή είναι δυσανάλογα μεγάλη 
για τους απόδημους Ηπειρώτες που επισκέπτονται τα πατρικά τους για λίγες μέρες το χρόνο παράγοντας 
μικρές ποσότητες απορριμμάτων.  



 

➢ Μέτρα πυροπροστασίας και πυρασφάλειας, πλήρη στελέχωση των πυροσβεστικών υπηρεσιών, 
ανανέωση του εξοπλισμού τους. Ο δασικός πλούτος της Ηπείρου είναι καίριο στοιχείο της ανάπτυξής της, 
τόσο τουριστικά όσο και σε επίπεδο πρώτων υλών. 

➢ Να μην προχωρήσουν οι σχεδιαζόμενες γεωτρήσεις για εξόρυξη υδρογονανθράκων στην περιοχή των 
Κουρέντων. 

➢ Να μην προχωρήσει η ιδιωτικοποίηση του λιμανιού της Ηγουμενίτσας και της παράλιας ζώνης που είναι 
ήδη σε εξέλιξη και οι πρώτες συνέπειες είναι ήδη ορατές. 

➢ Να μην υλοποιηθούν τα τεράστια νέα αιολικά πάρκα που έχουν αδειοδοτηθεί στις βουνοκορφές της 
πατρίδας μας, τα φωτοβολταϊκά σε κάθε πλαγιά, τα μικρά υδροηλεκτρικά σε κάθε ποτάμι, χωρίς 
σχεδιασμό, με μόνο κριτήριο το συμφέρον των επενδυτών. 

Επειδή το ενεργειακό ζήτημα είναι ένα από τα κύρια προβλήματα που θα μας απασχολήσει τα επόμενα 
χρόνια στη βάση της εγκατάστασης ΑΠΕ χωρίς να λαμβάνονται υπόψη οι περιβαλλοντικές συνέπειες σε 
τοπικό επίπεδο, απαιτούμε από την Περιφέρεια Ηπείρου να θέσει σε διαβούλευση τον Ενεργειακό 
Περιφερειακό Σχεδιασμό, με βασικές παραμέτρους τις ακόλουθες: 

1. Αναστολή όλων των διαδικασιών αδειοδότησης και υλοποίησης υποδομών ΑΠΕ μέχρι την ολοκλήρωση 
του Ενεργειακού Περιφερειακού Σχεδιασμού. 

2. Καθορισμός του ιδανικού μείγματος ΑΠΕ για παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας σε περιφερειακό επίπεδο. 
3. Επαναπροσδιορισμός του νομικού πλαισίου χωροθέτησης ΑΠΕ. 
4. Κατάθεση ψηφίσματος στα αρμόδια Υπουργεία για κατάργηση των διατάξεων του Ν.4685/20 βάσει του 

οποίου επιτρέπεται η χωροθέτηση εγκαταστάσεων εξορύξεων, ΑΠΕ κ.λπ. και εντός Προστατευόμενων 
Περιοχών και πολλές άλλες διατάξεις σε βάρος της προστασίας του περιβάλλοντος. 

5. Επειδή ο υδατικός πλούτος της Ηπείρου είναι μοναδικός, είναι απαραίτητη η εκπόνηση ολοκληρωμένης 
μελέτης για την διαχείριση του υδάτινου οικοσυστήματος της Ηπείρου, η ικανοποίηση των απαιτήσεων της 
οποίας θα είναι προϋπόθεση για οποιαδήποτε αδειοδότηση Υ/Η σταθμού. 

6. Κατάργηση του χαρατσιού του ΕΤΜΕΑΡ, που επιβαρύνει τους λογαριασμούς ρεύματος για να 
χρηματοδοτούνται οι επιχειρηματίες της “Πράσινης Ενέργειας”, ως ελάχιστο βήμα για φθηνό ρεύμα για τα 
λαϊκά στρώματα και λειτουργία των Λιγνιτικών Σταθμών πέραν του 2028, για να συγκρατηθούν οι τιμές 

7. Θεσμοθέτηση ισχυρών ανταποδοτικών σε κάθε εγκατάσταση ΑΠΕ, με όρους δημιουργίας θέσεων 
εργασίας, εισοδήματος και αποκατάστασης περιβάλλοντος. 
 

Η ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ 

Με αίσθημα ευθύνης απευθύνεται σε όλους τους φορείς της αποδημίας, σε όλους τους συμπατριώτες που 
αγαπούν και αγωνίζονται για τον τόπο τους, να μην κάνουν πίσω. Η Ήπειρος και τα χωριά μας, μπορούν και 
πρέπει να παραμείνουν ζωντανά. Συλλογικά θα παλέψουμε και θα σταθούμε δυνατοί μπροστά σε κάθε 
πρόβλημα, σε κάθε μεθόδευση. Εμείς είμαστε αυτοί που μπορούμε να μπούμε μπροστά και να διεκδικήσουμε 
όλα όσα ο τόπος μας χρειάζεται. 

 


